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Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 11644 złożoną przez Pana Posła Bartosza Zawieję wraz 
z grupą posłów w sprawie zasad wykonywania zawodu fizyka medycznego, uprzejmie 
informuję, iż w Ministerstwie Zdrowia nie są prowadzone prace w zakresie regulacji statusu 
zawodu fizyka medycznego.
Ustawa z dnia 29 listopada 2000 r. Prawo atomowe (Dz. U. 2024 poz. 1277) określa zadania 
wymagające specjalistycznej wiedzy z zakresu fizyki medycznej. Zadania te mogą być 
wykonywane przez osoby posiadające tytuł specjalisty w dziedzinie fizyki medycznej oraz 
przez fizyków medycznych w zakresie medycyny nuklearnej lub fizyków medycznych w 
zakresie rentgenodiagnostyki i radiologii zabiegowej, o których mowa w art. 33h ust. 7 
i ust. 9 ustawy Prawo atomowe. Osoby wymienione powyżej wykonują czynności 
w zakresie ochrony radiologicznej pacjentów wskazane w ww. ustawie i przepisach 
wykonawczych wydanych na podstawie tej ustawy.
Natomiast osoby posiadające tytuł zawodowy licencjata lub magistra na kierunku studiów 
w zakresie fizyki medycznej nie są bezpośrednio uprawnione do podejmowania czynności w 
ochronie zdrowia i przyjęciu odpowiedzialności za wykonywane czynności. 
Dodatkowo należy zauważyć, iż przepisy rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 10 lipca 
2023 r. w sprawie kwalifikacji wymaganych od pracowników na poszczególnych rodzajach 
stanowisk pracy w podmiotach leczniczych niebędących przedsiębiorcami (Dz. U. z 2023 r. 
poz. 1515) nie uwzględniają stanowiska fizyka medycznego, natomiast uwzględniają m.in. 
stanowiska: starszy specjalista fizyk medyczny, specjalista fizyk medyczny, młodszy 
specjalista fizyk medyczny, fizyk medyczny w zakresie medycyny nuklearnej.
W odniesieniu do szkolenia specjalizacyjnego w dziedzinie fizyki medycznej informuję, iż 
warunki i tryb uzyskiwania tytułu specjalisty w ww. dziedzinie zostały uregulowane w 
ustawie z dnia 24 lutego 2017 r. o uzyskiwaniu tytułu specjalisty w dziedzinach mających 
zastosowanie w ochronie zdrowia. 
Tytuł specjalisty w dziedzinie fizyki medycznej można uzyskać:
1) po ukończeniu w ramach kształcenia podyplomowego jednostopniowego szkolenia
specjalizacyjnego w danej dziedzinie ochrony zdrowia na podstawie programu szkolenia
specjalizacyjnego w tej dziedzinie albo
2) po uznaniu dotychczasowego dorobku naukowego lub zawodowego za równoważny ze
zrealizowaniem programu szkolenia specjalizacyjnego w danej dziedzinie ochrony zdrowia
oraz
– po zdaniu Państwowego Egzaminu Specjalizacyjnego (PESoz) w dziedzinie fizyki 
medycznej.
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PESoz organizuje Centrum Egzaminów Medycznych w Łodzi, a także prowadzi rejestr 
dyplomów, potwierdzających uzyskanie tytułu specjalisty w dziedzinach ochrony zdrowia i 
przechowuje ich elektroniczne kopie. Do dnia dzisiejszego 399 osób uzyskało tytuł 
specjalisty w dziedzinie fizyki medycznej. Obecnie akredytację do prowadzenia szkolenia 
specjalizacyjnego w ww. dziedzinie posiada 9 podmiotów, które łącznie dysponują 144 
miejscami szkoleniowymi, a w trakcie szkolenia specjalizacyjnego jest 85 osób.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kęcka
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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